

KÖRKÉP

BAKS. Testületi ülést tartanak holnap délután három órától a községházán. Balogh Lajosné polgármester beszámol az elmúlt évi költségvetési gazdálkodás tapasztalatairól, valamint ismerteti az idej lehetőségeket. Az ülés után délután öt órától közmeghallgatásra várják a baksiakat a házasságkötő teremében. Egyetlen témát, a településfejlesztési beszélik meg a képviselők a lakosság bevonásával.

BALÁSTYA. A Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium megyei hivatala nyilvános sorsolást tart ma délelőtt kilenc órától a művelődési házban. Az érdeklődők a megszűnt balástyai Alkotmány Szövetkezet használatában lévő földekre licitálhatnak. Ugyancsak ma délután két órától a polgármesteri hivatal tanácskozóteremében testületi ülést tartanak. A képviselők megtárgyalják a közoktatási törvény módosításából eredő önkormányzati feladatokat, illetve az idej költségvetést és a temetkezési kapcsolatos szolgáltatási díjak változásait.

DÓC. A mezőgazdaság helyzete az Európai Unió tükrében lesz többek között a témája a holnap délután egy órakor kezdődő testületi ülésnek. Ezenkívül az önkormányzati képviselők tájékoztatót hallgathatnak meg a helyi rendeletek módosításával kapcsolatos feladatokról.

ÖTTÖMÖS. Képviselő-testületi ülést tartanak holnap délután fél kettőtől a polgármesteri hivatal nagytermében. Ezen a képviselők többek között megtárgyalják a testület idej munkatervét, valamint a község rendezvénystartóját. Ezenkívül szó lesz még a közoktatási feladatok megszervezéséhez szükséges önkormányzati intézkedési tervről és a minőségirányítási programról is. Az ülés végén pedig ismertetik a népjóléti ellátások idej változásait.

PUSZTAMÉRGES. A Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Médiatudományi Tanszékének hallgatói Rónyai Balázs stúdióvezető irányításával szociográfiát készítenek Puzstamérgesről. A forgatás során felkeresnek helyi családokat és elbeszélgetnek velük mindennapijaikról. A film négy évszakos főlombtasban készül. A stáb több alkalommal is ellátogat a községbe. Elsőként februárban, aztán hazánk európai uniós csatlakozása után közvetlenül, majd egy-egy alkalommal nyáron és ősszel is. Az alkotás várhatóan az év végére készül el.

SZEGED. A Millenniumi Kávéházban (Dugonics tér 12.) ma este nyolc órától a Frankie Látó Quartett koncertezik. Frankie Látó hegedül, Kurina Kornél gitározik, Látó Attila dobol, Lukács Béla pedig basszusgitározik.

ZÁKÁNYSZÉK. Tész, vagyis termelési és értékesítő szövetkezet elismerést kapott a zákányi Délszél 2003. Szövetkezet. Olyan öt éves működési programot dolgoztak ki a zákányi zékák, amely a beruházásokat és fejlesztéseket tartalmazza éves bontásban. Részletesen ki kellett fejteni a közös értékesítés lehetőségeit, az árak stabilizálásának módját, illetve környezetbarát természetű és hulladékkezelési módszereket. A Délszél célja, hogy minél jobban felkészüljenek az uniós csatlakozásra és a szabályoknak megfelelően tudjanak működni. Fontos a hatékonyság növelése, a költségek csökkentése, illetve a szervezettség javítása. Az elismerés öt éve alatt a tészek anyagi támogatást is kaphatnak az EU-tól.

Minden negyedik magyarcsanádi állásnélküli

Ötvennyolc munkahely, egy hónapon keresztül

A megyében hosszú ideje a makói kistérséghez tartozó Magyarcsanádon a legmagasabb a munkanélküliségi ráta. Az önkormányzat, ha segíteni próbál, eldöntheti: sok közmunkást foglalkoztat rövid ideig, vagy keveset sokáig. Inkább az előbbi mellett döntöttek.

Három éve négyszer annyian küzdöttek elhelyezkedési problémákkal Csongrád megyében, mint 1990-ben – állapítja meg a területi önkormányzat szociális szolgáltatástervezési koncepciója. A makói kistérséget a munkanélküliségi ráta alapján tavaly decemberben csak Mórahalom és környéke előzte meg. Míg Makón és a hozzá kötődő településeken 2003. decemberében 12,4 százalék volt ez a mutató, a kistérségen belül Magyarcsanádon kiugróan magas: ott 24,8 százalékot számoltak. E szempontból a község évek óta vezetői a megye településeinek listáját. Farkas Jánosné polgármester azt mondja, rendszeresen kapnak tájékoztatást arról, mennyi a ráta – azaz az aktív keresők számának és a munkanélküliek számának a hányadosa –, ám meggyőződése,

KIKOPNAK AZ AGRÁRIUMBÓL

A munkanélküliséget ábrázoló megyei „térképén” valóban Mórahalom térségében a legrosszabb a helyzet, s ennek több oka is van – mondja Nográdi Zoltán, a város polgármestere. – Miféleképp nem voltak üzemek, csak a szakszövetkezet működött, amelynek tagjai, amikor a munkanélküliek ellátási rendszerét kidolgozták, nem kerültek bele, még akkor sem, ha megszűnt az állásuk, mert-hogy tulajdonosok voltak. Így aztán ezen a vidéken – a nyilvántartottak képezt – még vagy tíz százalék a látens munkanélküliség aránya. Mi pedig egyszerűen nem tudunk annyi álláshelyet teremteni, amennyien évről évre kikopnak a mezőgazdaságból.

Szegeden alig tízen, Szentesen viszont ezren kértek segítséget

Az önkormányzatok is beszállnak a fűtésszámlába

A legmagasabb összegű fűtéstámogatással, azaz félévig havi legfeljebb 8 ezer forinttal a megyeszékhelyen segítik a rászorulókat. Ennek ellenére Szegeden csupán mintegy 10-en éltek ezzel a lehetőséggel, a többség inkább lakásfenntartási támogatást igényelt. A megyei városai közül Szentesen kértek a legtöbbet, mintegy ezren segítséget a tüzelési költségek lefaragására.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A nagy hideg miatt a szokásosnál akár kétszer többre is kerülhet a havi fűtésszámla. A horroros tüzelési költségek kiegyenlítését azonban nem mindenki tudja vállalni, ezért egyre többen kilincselnek a polgármesteri hivataloknál segélyért. Mintegy ezer szentesi vette igénybe október óta az önkormányzati fűtéstámogatást. Legfeljebb 30 ezer fo-

A MUNKANÉLKÜLISÉGI RÁTA CSONGRÁD MEGYÉBEN, KISTÉRSÉGENKÉNT (%)			
2002. decemberi adatok		2003. decemberi adatok	
szegedi	7,7	szegedi	7,2
csongrádi	7,8	csongrádi	8,6
vásárhelyi	8,6	vásárhelyi	8,6
makói	9,1	makói	12,4
szentesi	6,9	szentesi	8,6
kisteleki	9,2	kisteleki	11,2
mórahalmi	9,9	mórahalmi	15,5

Forrás: Csongrád Megyei Munkaügyi Központ, DM-grafika

hogy a számok még mindig nem a valós képet mutatják.

A községből régebben zömmel Makóra, az ottani üzemekbe jártak dolgozni az emberek, s amikor elkezdődött a leépítés, gyakran az volt a szempont, hogy inkább a makóiak munkahelye maradjon meg – véli a polgármester. – Sokan dolgoztak a nagylaki kendergyárban is. Jellemző, hogy nagyon sok keresőképes korú embernek nincs szakmája, ők csak a nyolc általánost végezték el. A kisebbséghez tartozó családokban pedig az volt

a szokás, hogy a férfi dolgozott, az asszony pedig otthon maradt a gyerekekkel. Mi viszont a rendszerváltás után mindenkinek javasoltuk, regisztráltassa magát a központonál, és a többség meg is fogadta a tanácsot. Nagyon sokan járnak napszámba, vagy alkalmi munkából élnek, ám ez a lehetőség is korlátozott.

Az önkormányzat Magyarcsanádon is kevés eszközzel tud javítani a negatív mérlegen. A rendelkezésre álló keret szűkösége miatt legutóbb el kellett dönteni, 9 embert foglalkoztassanak-e hat hónapon át, vagy ötvennyolcat egy hónapig. Mivel az emberek sorban állnak a minimálbérrel járó közérdekű munkáért, az utóbbi megoldás mellett döntöttek, s még három főt közhasznúként alkalmaztak. Ők segítenek az intézmények karbantartásában. A község emellett segítené a vállalkozásokat, ugyanakkor remélik, mihamarabb benépesül cégekkel a makói és a nagylaki ipari park. A csanádi munkavállalók szívesen ingáznak.

B. A.

Jobbik-szervezet alakul Szegeden

Február elején a Jobbik Magyarországi Mozgalom Szegeden is megalakítja helyi szervezetét. Az egyik szervező, Tóth András szerint egyre nagyobb szükség van arra a szemléletre, amelyet a párt képvisel, ezért is tartja különösen fontosnak a megalakulásukat.

A Jobbik szegedi szervezetének megalakításában nagy szerepe van Tóth Andrásnak, a Szövetség Egy Jobb Szegedért Polgári Kör vezetőjének. – Február 5-én Kovács Dávid, a mozgalom országos elnöke tart egy bemutató előadást, amelynek keretében megalakulhat a szegedi szervezet is. A tervek szerint én fogom irányítani a párt helyi tagozatát – mondta Tóth.

A polgári kör vezetője hozzátette, azért fontos a helyi szintű megalakulás, mert így hatékonyabban tudják képviselni a szegedi nemzeti oldalt. – A hozzámmal hasonlóan gondolkodókat próbáljuk minél nagyobb számban magunk köré gyűjteni. Fontosnak tartom, hogy mind az elnökségbe mind a pártba olyan jeles, elfogadott személyek kerüljenek, akik méltón tudják a jobboldali pártokban csodálódott polgári szavazók véleményét megjeleníteni – jegyezte meg Tóth András.

Tóth szerint Szegeden már

2002-ben, az önkormányzati választások után felmerült az igény a nemzeti oldal valós képviselőire. – Számos közszereplő kereste már akkor is a helyét. Részben azért vállaltam el én is a szegedi szervezet megalakítását, mert annak idején nem találtam olyan csoportosulást, amellyel együtt tudtam volna működni – közölte a polgári kör vezetője.

Tóth András elmondta, a jobboldali pártok szegedi képviselői, szervezetei örülnek a Jobbik helyi megjelenésének. – Bizom benne, hogy ez nem csupán kötelező udvariasság. Helyi szinten elképzelhetőnek tartom az együttműködést a polgári oldal képviselőivel. Szeretném azt elérni, hogy ne csak egymás mellett éljünk, hanem adott esetben érdemben is támogassuk egymás munkáját. Ez azonban nem jelenti azt, hogy csak azért, mert egy kezdeményezés jobboldali, mi gondolkodás nélkül mellé állunk – felelte Tóth.

A Szövetség polgári kör vezetője megjegyezte nem szeretné, ha nagy, túlszervezett párt jönne létre a városban. – Nyilván szükség van a megfelelő hierarchiára, de egy kis taglétszámú, szakértőkkel álló párt hatékonyabban működhet, mint egy nagy, alvó tagságú szervezet – hangsúlyozta Tóth András.

GARAI SZAKÁCS LÁSZLÓ



Tóth András hiteles jobboldali személyeket vár. Fotó: Gyenes Kálmán

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A pályázati felhívás tárgya:
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet egészségügyi gép-műszer beszerzés lebonyolítására és műszaki ellenőrzésére nyílt eljárás keretében.

A munkafeladat főbb fázisai:

- Közbeszerzési eljárás dokumentációjának összeállítása a tanulmányterv alapján
- Eljárás felmerülő kérdéseire adandó válasz előkészítése
- Beérkezett ajánlatok értékelésében való részvétel, döntés-előkészítő anyag összeállítása
- Szerződések szakmai véleményezése
- A berendezések szállítással való kapcsolatfelvétel
- Üzembe helyezést megelőzően a berendezések telepítési feltételeinek ellenőrzése
- Üzembe helyezések felügyelete

A beszerzési és szerelési munkák tervezett keretösszege: 88 893 000 Ft

A beruházás tervezett kezdési időpontjai: 2004. március hó

A pályázatra vonatkozó kérdések, feltevések, az esetleges további információk: a Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalban, 6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1. szám alatt, első emelet 1-es szobában, munkanapokon 10-től 14 óráig, dr. Kovács Pál és dr. Zvada Katalin jogi előadóknál kérhető.

A pályázat benyújtásának helye, ideje, módja: a megjelenéstől folyamatosan személyesen, Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalban, 6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1. szám alatt, első emelet 1-es szobában, 2004. február 10., 8 óráig.

A pályázat kötelező tartalma: A pályázat tárgyának egészére nyújtható be pályázat. A műszaki ellenőrzés és lebonyolítására a vállalási árát a bruttó keretösszeghez viszonyítva 10%-os arányban kell megadni.

A pályázat mellékletei: a pályázat tárgyára vonatkozó referencialista, adott szakterületen bejegyzett egészségügyi műszaki szakértői engedély és jogosultság bizonyító okirat másolata és nyilatkozat, amely tartalmazza:

- a vállalkozás nem áll végelszámolás alatt, ellene csőd-, illetve felszámolási eljárás nincs folyamatban
- egy évnél régebben lejárt vám-, társadalombiztosítási járulékok – központi adóhatóság által nyilvántartott adófizetési kötelezettsége –, továbbá elküldött pénzalappal szemben fennálló fizetési kötelezettsége nincs.

A pályázót nyilatkozat részletesen és jogilag kötelező erejűen:

- a pályázatot tárgyra vonatkozóan
- a pályázati felhívásban foglalt feltételek elfogadására
- ajánlatát 90 napig tartja

A pályázatok bontásának helye: Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal, 6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1., **ideje:** 2004. február 10-én, zárt formában történik

Az eredményhirdetés helye: a fenti címen, zárt formában történik, 2004. február 17-én. A kiértékelés utána levélben történik.

A pályázatok elbírálásának szempontjai:

- egy összegű bruttó vállalási ár
- szakmai rátermettség
- referencialista
- a bruttó keretösszeg 1%-a fölötti ajánlatokat nem fogadjuk el



Segélyt adnak, ha sokat visz el a rezszi

Fotó: Karnok Csaba